Fabrizio Fiaschini è stato eletto Presidente dall’Assemblea Federale tenutasi a Roma, presso la sede della FEDERGAT in Via Nomentana 251, il 24 maggio 2017.

Fabrizio Fiaschini non percepisce alcun compenso per l’attività svolta come Presidente Federgat.

Segue Curriculum Vitae

CURRICULUM VITAE

Fabrizio FIASCHINI

nato a Savona il 27/09/1967

residente a Milano (20143), via Magolfa 13

presidenza@federgat.it
C.F. FSCFRZ67P27I480O

Profilo sintetico
Fabrizio Fiaschini è ricercatore confermato in Discipline dello spettacolo - 10/C1 (Teatro, Musica, Cinema, Televisione e Media Audiovisivi)  presso l’Università degli Studi di Pavia, dove insegna Storia del teatro e dello spettacolo e Teoria e tecnica della performance. All’attività didattica e di ricerca svolta presso l’ateneo pavese e altre università, alterna un’attenzione particolare ai percorsi attuali dello spettacolo e della formazione teatrale, collaborando con istituzioni pubbliche e private. In prospettiva storica e filologica si è occupato di aspetti della rappresentazione in epoca tardo-medievale, rinascimentale e barocca, realizzando tra l’altro un volume sui rapporti tra spettacolo cultura letteraria e vita accademica (I Segni dello spettacolo, Savona, Sabatelli, 2000), una monografia su Giovan Battista Andreini (L’«incessabil agitazione». Giovan Battista Andreini fra professione teatrale, cultura letteraria e religione, Pisa, Giardini, 2007) e un volume sulle accoglienze spettacolari a Pavia nel 1599 (Margherita, Alberto e Isabella. Ingressi trionfali a Pavia nel 1599, Novara, Interlinea 2012). In ambito novecentesco ha curato l’edizione critica delle parti inedite della Storia del teatro italiano di Mario Apollonio (Milano, Rizzoli, 2003) e sviluppato analisi sulla scena contemporanea. Si dedica inoltre ai rapporti tra il teatro e il sacro e allo studio delle declinazioni teatrali in ambito scolastico educativo, socioculturale e terapeutico, affiancando al lavoro teorico un’intensa attività di formazione e di progettazione.

Posizione attuale
Professore aggregato in Discipline dello spettacolo (L-Art/05) - 10/C1 (Teatro, Musica, Cinema, Televisione e Media Audiovisivi) presso l’Università degli Studi di Pavia, Dipartimento di Studi Umanistici.

Titoli

2002 
Dottore di ricerca in Teoria e storia della rappresentazione drammatica (XIII ciclo)

1992
Laurea in Lettere (indirizzo moderno), conseguita presso l’Università Cattolica di Milano, con punti 110/110 lode.
Attività didattica svolta presso l’università di Pavia

dal 2009
Insegnamento di Storia del teatro e dello spettacolo, Corso di Laurea triennale in Lettere Moderne.

dal 2006
Insegnamento di Teoria e tecnica della performance, Corso di Laurea Magistrale in Filologia Moderna.

2009/2011
Insegnamento di Istituzioni di Regia, Corso di Laurea Magistrale in Filologia Moderna.

2009/2010
Insegnamento di Letteratura teatrale, Corso di Laurea Magistrale in Filologia Moderna.

2002/2008
Insegnamento di Istituzioni di Drammaturgia, Corso di Laurea Triennale in Lettere (Corso di Laurea in Filologia e Storia dal Medioevo all’età Contemporanea, 2002-2004; Corso di Laurea in Lettere Moderne, 2005-2008).
2002/2004 
Insegnamento di Discipline dello spettacolo, Corso di Laurea triennale in Fisioterapia e Corso di Laurea Triennale per Terapista Occupazionale e Fisioterapista).
2001/2008
Insegnamento di Storia del teatro e dello spettacolo medievale e moderno (Corso di Laurea in Lettere, 2001; Corso di Laurea in Filologia e Storia dal Medioevo all’età Contemporanea, 2002-2004; Corso di Laurea in Lettere Moderne, 2005-2008).
Attività didattica svolta presso altre università

dal 2003
Insegnamento di Istituzioni di spettacolo nel Master in Comunicazione per Eventi (progettazione e produzione di eventi culturali), organizzato dall’Alta Scuola in Media, Comunicazione e Spettacolo dell’Università Cattolica di Milano.

dal 2007
Insegnamento di Storia del Teatro all’interno della Laurea triennale in Scienze del Turismo del Campus di Lucca (Consorzio interuniversitario tra Università di Pisa, Università di Pavia e USI, Università della Svizzera Italiana).

2006/2009
Insegnamento di Teatro e Spettacolo nel Novecento all’interno della Laurea Magistrale in Scienze del Turismo del Campus di Lucca (Consorzio interuniversitario tra Università di Pisa, Università di Pavia e USI, Università della Svizzera Italiana).
2006/2007
Insegnamento integrativo di Linguaggi e metodologie del teatro e dello spettacolo: introduzione alla drammaterapia, per il Corso di Laurea in Educazione Professionale dell’Università di Padova - Sede di Rovigo.

Titoli
dal 2009
Direttore Artistico del Festival I Teatri del Sacro.


dal 2008
Presidente della Federgat (Federazione Gruppi Attività Teatrali).
dal 2004
Membro del Comitato Scientifico del Franco Agostino Teatro Festival, rassegna nazionale di laboratori, spettacoli ed eventi di teatro scuola e di teatro ragazzi.



Co-direttore della Scuola di Drammaterapia di Lecco, organizzata dal Centro di Formazione nelle Artiterapie, con il patrocinio dell’Amministrazione Provinciale di Lecco e del Comitato Italiano per le Artiterapie.

2004/2009
Responsabile della rubrica Teatro della rivista bimestrale «Itinerari mediali. Analisi e riflessioni sulla comunicazione».

2000/2005
Membro del Comitato Arte teatro e Handicap (cui aderiscono, tra gli altri, l’Anfass, la Ledha, Orizzonti oltre l’handicap, Pianeta azzurro) promotore di iniziative teatrali (convegni, ricerche, pubblicazioni, laboratori) a finalità riabilitativa e risocializzante.

1998/1999
Curatore della rubrica Teatro della rivista bimestrale «Nostro Cinema. Analisi e riflessioni sullo spettacolo».

Incarichi accademici

dal 2008
Membro del Collegio di Dottorato in Filologia Moderna dell’Università di Studi di Pavia per l’area Storia del Teatro e del Cinema (SSD L-ART/05, settore 10/C1, Teatro, Musica, Cinema, Televisione e Media Audiovisivi). 

Membro del Centro Interdipartimentale di Ricerca sulla Lombardia Spagnola dell’Università di Pavia.
dal 2007
Membro del Comitato Scientifico dell’Archivio della Teatralità Popolare, promosso da: Provincia di Pavia, Università di Pavia, Associazione Peppino Sarina, Centro Adolescere.
dal 2006
Membro del Comitato Scientifico del Fondo Davide Turconi per il cinema e lo spettacolo, promosso dall’Università di Pavia e dalla Provincia di Pavia.

dal 2004 
Coordinatore della Sezione di Teatro Sociale della Scuola di Teatro organizzata dall’Università di Pavia e dalla Fondazione Teatro Fraschini di Pavia.
dal 2003
Rappresentante dell’Università di Pavia nel Consiglio Scientifico Didattico nazionale del Consorzio IcoN (Italian Culture on the Net) e successivamente Presidente della Commissione d’esame per l’insegnamento di Storia del teatro e dello spettacolo.

2008/2012
Membro del Consiglio Direttivo della CUT (Consulta Universitaria del Teatro).

Organizzazione e partecipazione a convegni

2012
Interviene al Congresso Mondiale WAPR (World Association for Psychosocial Rehabilitation, Milano, 10-13 novembre) con un intervento dal titolo Il ruolo del teatro di comunità nei processi di inclusione sociale. 
Interviene al Convegno Il teatro e l’esperienza del sacro, organizzato dalla CEI e dalla Federgat (Federazione Gruppi Attività Teatrali) in collaborazione con l’Acec, la Diocesi di San Miniato e la Fondazione Istituto Dramma Popolare (San Miniato 13-14 luglio), con un intervento dal titolo Teatri dell’inquietudine.
Interviene al Convegno Internazionale di Studi Teatri di guerra e mediazione interculturale, organizzato dal Master in Teatro nel Sociale e Drammaterapia (Roma, 4 maggio) con una relazione su Quale teatro per quali conflitti? Permanenze e discontinuità nelle metodologie teatrali nel sociale.
2011
Interviene al Convegno Internazionale di Ecarte (European Consortium for Arts Therapies Education) organizzato a Lucca (21-24 settembre) con l’intervento Creativity and Scenic Presence: the Secrets of Disabled  Actors.
2010
Interviene al Convegno Internazionale di Studi Performance e performatività organizzato a Messina (18-20 Novembre) dalla COMPALIT (Associazione per gli Studi di Teoria e Storia Comparata della Letteratura), con una relazione del titolo Dionysus in 69: Richard Schechner tra teoria e prassi della performance.
Interviene al Prospero’s Ist Colloquium. Utopia and Critical Thinking in Creative Process (Finland, Tampere University, 20-23 ottobre) con l’intervento Dancing in the Core of Life. Pippo Delbono’s Theatre.

Interviene al Convegno Le arti performative e le nuove generazioni di studiosi, organizzato dall’Università  “La Sapienza” di Roma (25-26 giugno) con l’intervento Di cosa parliamo quando parliamo di teatro sociale?
2009
Interviene al Dies Academicus dell’Ambrosiana dedicato a La cultura della rappresentazione nella Milano del Settecento: discontinuità e permanenze (Milano, Biblioteca Ambrosiana, 26-28 novembre), con una relazione dal titolo La voce bosina: teatralità milanese tra piazza e accademia.

Intervene al VI Congresso dell’ACEC (Associazione Cattolica Esercenti Cinema) nel Sessantesimo della sua costituzione (Roma, aprile 2009).

2008
Interviene al convegno L’Impero dei Sensi. Da Euripide a Oshima organizzato dal D@ms di Torino, con il contributo del Circuito Teatrale del Piemonte (Torino, 27-29 novembre), con una relazione dal titolo Il canone vivo: la bellezza delle attrici tra Cinque e Seicento.
Interviene al convegno Tra Italia e Francia: forme e momenti dello spettacolo nel Sei e Settecento. Convegno internazionale di Studi organizzato dall’Università di Firenze, a cura di Sara Mamone, Siro Ferrone, Renzo Guardenti (Firenze, 3-4- aprile 2008), con un intervento dal titolo L’attore in Parnaso: cultura teatrale e cultura letteraria tra XVI e XVII secolo.
2007
Interviene al convegno internazionale Cultura e Territorio. Beni e attività culturali. Valorizzazione e indotto in prospettiva europea, organizzato dall’Università di Pavia, dal Comune di Pavia e dalla Regione Lombardia, con un intervento dal titolo Teatro, territorio e comunità: nuove prospettive del teatro sociale.
2006
Interviene al convegno Il viaggio attraverso l’Italia di Margherita d’Austria, regina di Spagna (1598-1599) (San Giuliano Terme, Fondazione Cerratelli, 22-23 settembre 2006) organizzato dall’Università di Pisa nell’ambito del Programma di Ricerca di Interesse Nazionale Viaggi testuali e viaggiatori: la Spagna e l’Europa, con un intervento su Il passaggio di Margherita d’Austria a Pavia.
Interviene al convegno Drammaterapia e teatro sociale: occasioni creative per la riabilitazione psicosociale organizzato dalla Fondazione Sospiro della Provincia di Cremona.


Interviene agli incontri della terza edizione del Progetto Janua Genova Porta dei Mari, dedicato al teatro scuola e promosso dalla Fondazione per la Scuola della Compagnia di San Paolo e dal Comune di Genova. 

2005
Organizza, per conto dell’Università di Pavia (Dipartimento di Scienza della Letteratura e dell’Arte medievale e moderna), in collaborazione con il Comune di Pavia (Assessorato Istruzione e Politiche Giovanili), il convegno Per un osservatorio sul teatro scuola: strumenti di rilevazione e analisi a confronto (Pavia, 15 marzo).

Interviene al convegno Stati Generali del Teatro Educazione organizzato dall’Associazione Teatro Giovani di Serra San Quirico e dalla Regione Marche.

Interviene alla Giornata di Studi organizzata dal Centro di Formazione nelle Artiterapie di Lecco (Lecco, 28 maggio) sul tema Le artiterapie a confronto: Artiterapie e riabilitazione psicosociale.
2004
Interviene a Siracusa al ciclo di incontri organizzato per la mostra d’Io & d’Altro: arte, fede e follia, ideata dall’Associazione l’Arco e la Fonte, con la Regione Sicilia, la Provincia di Siracusa, il Comune di Siracusa e l’Azienda Provinciale del Turismo, con l’intervento Uscire di sé per ritrovarsi. Il paradosso dell’attore nel Novecento.

Interviene alla Giornata di Studi organizzata dal Centro di Formazione nelle Artiterapie di Lecco (Lecco, 30 maggio) sul tema Le artiterapie a confronto: il setting, con l’intervento Ritorno alle origini. Setting e laboratorio teatrale nel primo Novecento.
Partecipa al convegno nazionale Teatri di comunità a confronto: percorsi di ricerca e formazione (Molfetta, 26-29 luglio), organizzato dall’Acec e dalla Federgat (Federazione Gruppi Attività Teatrali).

2003
Interviene al Convengo Internazionale La musica e il sacro. XI Convegno Internazionale sul Barocco Padano (secoli XVII-XVIII), organizzato dall’Università Cattolica di Brescia in collaborazione con l’A.M.I.S. (Antiquae Musicae Italicae Studiosi), con un intervento dal titolo Professionismo teatrale e devozione religiosa in Giovan Battista Andreini.
Partecipa al Convegno Nazionale Teatri, Università, Territori (Parma, 13-15 giugno), organizzato dalla CUT (Consulta Universitaria del Teatro), con una comunicazione su Le discipline teatrali nell’Università di Pavia.
Interviene alla Giornata di Studi organizzata dal Centro di Formazione nelle Artiterapie di Lecco sul tema La corporeità nelle artiterapie con una relazione dal titolo Il corpo dell’attore tra persona e personaggio.

Interviene alle Giornate Nazionali delle Sale della Comunità (Padova, 9-11 maggio), organizzate dall’ACEC.

2002/2005
Partecipa ai cicli annuali di conferenze organizzate dalla Società Dante Alighieri di Milano, per cui ha svolto le seguenti relazioni: I dubbi di un mattatore. Per una lettura di Vittorio Gassman (19 ottobre 2002); Donne in scena. Per una storia del teatro al femminile (24 maggio 2003); Ritualita' e spettacolo nella Milano borromaica (6 marzo 2004); L’arte dell’attore nel Novecento (30 aprile 2005).

2001 
Partecipa al Convegno Nazionale Esperienze giovanili di teatro educativo. Testimonianze e riferimenti storici (Roma 18-19 maggio 2001), organizzato dalla Federgat (Federazione Gruppi Attività Teatrali) in collaborazione con l’ACEC.

1999
Interviene al Seminario di studi sul teatro secentesco, a cura del prof. Giorgio Fulco dell’Università di Napoli l’Orientale.
1997
Partecipa al ciclo di conferenze organizzate all’interno della rassegna Altrimenti il Silenzio. Incontri con la scena al femminile, organizzata dal Comune di Treviglio, con una relazione dal titolo Il mito di Antigone nella prospettiva dell’antropologia religiosa: il caso della “Rosmunda” di Giovanni Rucellai.
Pubblicazioni

Volumi (monografie ed edizioni critiche)

Fabrizio Fiaschini, Margherita, Alberto e Isabella. Ingressi trionfali a Pavia nel 1599. Con l’edizione dell’Entrata in Pavia della Sereniss. Reina Margherita d’Austria, Moglie del Potentissimo Re di Spagna Nostro Signore. Et l’Apparato fatto da essa Città per ricevere una tanta Maestà, Novara, Interlinea 2012

Collana Studi Storici, n.61
ISBN 9788882128739

Fabrizio Fiaschini, L'«incessabil agitazione». Giovan Battista Andreini tra professione teatrale, cultura letteraria e religione, Pisa, Giardini editori e stampatori in Pisa, 2007, pp. 220 con figure in bianco / nero 
Collana Biblioteca di drammaturgia diretta da Annamaria Cascetta 
ISBN-10: 88-427-1461-5

ISBN: 978-88-427-1461-3

Mario Apollonio, Storia del teatro italiano. Nuova edizione integrata, Prefazione di S. Dalla Palma, Varianti e integrazioni, ed. critica a cura di Fabrizio Fiaschini, Milano, Rizzoli BUR, 2003, 2 voll. (I vol. pp. XXI-XXIV, 667-721; II vol. pp. 779 - 896)

Collana Biblioteca Universale Rizzoli 

ISBN 10: 8817106593 

ISBN 13: 9788817106597

Fabrizio Fiaschini, I segni dello spettacolo. Rituali della cultura e rituali della fede tra Genova, Firenze e Milano in età barocca, Savona, Sabatelli Editore, 2000,144 pp.

Collana Quaderni di Civiltà Letteraria, n. 27
ISBN 9788888449661

Volumi in compartecipazione

Giuseppe Badolato, Fabrizio Fiaschini, Giulia Innocenti Malini, R. Villa, La scena rubata. Appunti sull’handicap e il teatro, Milano, Euresis Edizioni, 2000, 160 pp.

Collana Euresis Materiali 27

ISBN 8887112231

Fabrizio Fiaschini, Alessandra Ghiglione, Marco Baliani. Racconti a teatro, Firenze, Loggia de’ Lanzi Editore, 1998, 84 pp.

ISBN 8881051206
Saggi

Fabrizio Fiaschini, «Ludus est necessarius»: Pier Maria Cecchini e la ‘somma teologica’ dei comici dell’Arte, in Studi di Storia dello spettacolo. Omaggio a Siro Ferrone, a cura di Stefano Mazzoni, Firenze, Le Lettere, 2011, pp. 115-136.

Collana Musica e Spettacolo

ISBN 9788860875327
Fabrizio Fiaschini, Una danza sull’orlo della vita in Visioni incrociate. Pippo Delbono tra cinema e teatro, a cura di Nicola Bionda, Chiara Gualdoni, Corazzano, Titivillus, 2011, pp. 107-120. 

Collana Altre Visioni n. 96

ISBN 978-8872183267

Fabrizio Fiaschini, s.v. Ferruccio Garavaglia, Biografia / Formazione / Interpretazione e stile / Teatrografia, in Archivio Multimediale degli Attori Italiani, progetto scientifico a cura di Siro Ferrone, Firenze, Firenze University Press, 2010, pp. 1-9.

ISBN 9788866552345

Fabrizio Fiaschini, Il canone vivo: la bellezza delle attrici tra Cinque e Seicento, in L'impero dei sensi. Da Euripide a Ōshima, a cura di Roberto Alonge, Bari, Edizioni di Pagina, 2009, pp. 83-98.

Collana Quaderni del DAMS n. 14

ISBN 9788874701025

Fabrizio Fiaschini, Rielaborazione, in Esercizi di creatività. Ottanta attività tratte dalle Artiterapie per sviluppare le potenzialità creative, a cura di Salvo Pitruzzella e Claudio Bonanomi, Milano, Franco Angeli, 2009, pp. 173-182. 

Collana: Strumenti per il lavoro psico-sociale ed educativo

ISBN 9788856806847

Fabrizio Fiaschini, Teatro, territorio e comunità: nuove prospettive del teatro sociale, in Cultura e territorio. Beni e attività culturali. Valorizzazione e indotto in prospettiva europea, a cura di Silvia Luraghi e Paola Stringa, Milano, Franco Angeli, 2008, pp. 61-65.

Collana Varie

ISBN: 9788846492517 

Fabrizio Fiaschini, «La Ilíada». Il «poema della forza» al presente, in La prova del Nove. Scritture per la scena e temi epocali nel secondo Novecento, a cura di Annamaria Cascetta, Laura Peja, Milano, Vita e Pensiero, 2005, pp. 535-568.

Collana Università - Media spettacolo e processi culturali

ISBN 9788834311943

Fabrizio Fiaschini, Per una mappatura delle pratiche di teatro laboratorio nelle scuole: l’ipotesi del questionario, Comune di Pavia, Pavia 2005, pp. 24.

Fabrizio. Fiaschini, Ritorno alle origini: setting e laboratorio teatrale nel primo Novecento, in Le artiterapie a confronto: il setting, Centro di Formazione nelle Artiterapie, Lecco 2005, pp. 38-41.

Collana Quaderni del Centro di formazione nelle Artiterpie, n.2).
Fabrizio Fiaschini, Uscire di sé per ritrovarsi. Il paradosso dell’attore nel Novecento, in D’io e d’Altro. Arte Fede e Follia, Catalogo della Mostra (26 marzo - 25 aprile 2004), BluEventi, Siracusa 2004, pp. 25-30.
ISBN 9788872602621
Fabrizio Fiaschini, Il corpo dell’attore tra persona e personaggio, in La corporeità nelle artiterapie, Lecco, s.e., 2004, pp. 37-41 

Collana Quaderni del Centro di Formazione nelle Artiterapie, n.1.
Fabrizio Fiaschini, Lo spettacolo fra scrittura e scena: gli Andreini, Maggi e Lemene, in Sul Tesin piantàro i tuoi laureti. Poesia e vita letteraria nella Lombardia spagnola (1535-1706), Catalogo della mostra (Pavia, Castello Visconteo, 19 aprile – 2 giugno 2002), Pavia, Edizioni Cardano, 2002, pp. 308-310, 312-324.
ISBN 8873580033

Fabrizio Fiaschini, Per un nuovo approccio comunitario all’attività teatrale delle Sale della Comunità, in La Sala della Comunità. Progettualità e identità, a cura di Francesco Giraldo, Roma, ACEC, 2002, pp. 64-68.
Fabrizio Fiaschini, Teatri di confine: problemi epistemologici e metodologici, in I Fuoriscena. Esperienze e riflessioni sulla drammaturgia nel sociale, a cura di Claudio Bernardi, Benvenuto Cuminetti, Sisto Dalla Palma, Milano, EuresisEdizioni, 2000, pp. 275-353 (con Bibliografia).

Collana Euresis Materiali 28

ISBN 8887112231

Fabrizio Fiaschini, Bobò e la cognizione del dolore: note sull’abilità dell’attore disabile, in Giuseppe Badolato, Fabrizio Fiaschini, Giulia Innocenti Malini, Roberta Villa, La scena rubata. Appunti sull’handicap e il teatro, Milano, EuresisEdizioni, 2000, pp. 105-119.

Collana Euresis Materiali 27

ISBN 8887112231

Fabrizio Fiaschini, Il mito di Antigone nella prospettiva dell’antropologia religiosa: il caso della Rosmunda di Giovanni Rucellai, in Altrimenti il silenzio. Appunti sulla scena al femminile, a cura di Alessandra Ghiglione e Pier Cesare Rivoltella, Milano, Euresis Edizioni, 1998, pp. 59-74.

Collana Euresis Materiali 17

ISBN 888711210X

Fabrizio Fiaschini, Il teatro in TV, in Teatro da riscoprire, a cura di Ezio Alberione e Maria Pia Pagliarecci, Milano, Paoline, 1998,, pp. 137-140.
Collana Medialogo n. 8

ISBN 8831516361

Fabrizio Fiaschini, Lo spazio teatrale, in Teatro da riscoprire, a cura di Ezio Alberione e Maria Pia Pagliarecci, Milano, Paoline, 1998, pp. 34-49. 

Collana Medialogo n. 8

ISBN 8831516361

Fabrizio Fiaschini, I paratici in festa, in Le corporazioni milanesi e Sant’Ambrogio nel Medioevo, a cura di Annamaria Ambrosioni, Milano, Silvana Editoriale, 1997, pp. 57-92.

ISBN 8882150593

Atti di Congressi

Fabrizio Fiaschini, Dancer au coeur de la vie: le théâtre de Pippo Delbono, in Utopie et pensée critique dans le processus de création, Actes du Colloque International de Tampere (20-23 octobre 2010),  Besançon, Les Solitaires Intempestifs, 2012, pp. 87-102.

ISBN 9782846813525

Fabrizio Fiaschini, Dionysus in 69. Richard Schechner tra teoria e prassi della performance, «Manthicora. Periodico del Centro Interdipartimentale di Studi sulle Arti Performative», I, 2011, pp. 238-261.

ISSN 2240-5380

Fabrizio Fiaschini, La voce bosina: teatralità milanese tra piazza e accademia, in La cultura della rappresentazione nella Milano del Settecento: discontinuità e permanenze, a cura di Roberta Carpani, Annamaria Cascetta, Danilo Zardin, Atti delle Giornate di Studio, 26-28 novembre 2009, Roma, Bulzoni, 2010, pp. 645-675.

Collana Studia Borromaica. Saggi e documenti di storia religiosa e civile della prima età moderna, n. 24. 

ISBN 9788878705326

Fabrizio Fiaschini, Professionismo teatrale e devozione religiosa in Giovan Battista Andreini in La musica e il sacro, Atti dell’XI Convegno Internazionale sul Barocco Padano (secoli XVII-XVIII), Università Cattolica di Brescia (14-16 luglio 2003), Como, A.M.I.S., 2006, pp. 29-58.

Collana Contributi Musicologici del Centro Ricerche A.M.I.S.

ISBN 9788897859031

Fabrizio Fiaschini, Ritualità e spettacolo nella Milano Borromaica, in Il Seicento. Ciclo di conferenze tenute presso il Circolo della Stampa di Milano (gennaio-marzo 2004), Milano, Donizetti, 2004, pp. 87-97.
Collana Quaderni della Società Dante Alighieri – Comitato di Milano, n. 24

Articoli in rivista 

Fabrizio Fiaschini, I Teatri del Sacro: un progetto per il tempo presente, «Dialoghi», XII (2012), n. 1, pp. 80-85. 

ISSN 1593-5760

Fabrizio Fiaschini, Creativity and Scenic Presence: the Secrets of Disabled Actors, «Dramatherapy», 34, 2012, n.1, pp. 20-26.
ISSN: 0263-0672

Fabrizio Fiaschini, Il ruolo dell’Università nei processi di formazione alle pratiche di teatro sociale, «Comunicazioni Sociali», n. 2, 2011, pp. 217-228.

ISSN 03928667

Fabrizio Fiaschini, Dancing in the Core of Life. Pippo Delbono’s Theatre, «Prospero European Review. Theatre and Research», II, 2011, pp. 1-8.
Fabrizio Fiaschini, «Carte tritellate come crauti». Indagini sulla cultura dell’attore tra Cinque e Seicento, «Commedia dell’Arte. Annuario Internazionale», II, 2008, Firenze, Olschki, pp. 151-188. 

ISSN 1974 1294
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